Stappenplan voor oplossen van kwadratische vergelijkingen

1. Staat aan de rechterkant van de ‘=’ een ‘0’?

    ja ( ga naar stap 3 

    nee ( ga naar stap 2

2. Staan er haakjes aan de linkerkant van de ‘=’,dan moet je de haakjes nog wegwerken. 

Maak nu de rechterkant van de ‘=’ 0.

                                                                                                                                                                                                                                    
Bij  X2 = 48X doe je de rechterkant – 48X.

 Doe je met de rechterkant van de ‘=’ iets, bijvoorbeeld – 48, dan moet je dat ook met de linkerkant doen; anders is de vergelijking uit balans.


Dus dan krijg je X2 – 48X = 0

3. Staat er in de kwadratische vergelijking een getal zonder x erbij? 

(als in + 16 of – 8 en ziet de formule er dus zo uit. ax2 + bx + c 

met a, b en c zijn getallen, min of plus kan beide)

Ja ( dan moet je de som-product-methode doen, ga naar stap 4

Nee( dan moet je de gemeenschappelijke factor buiten haakjes halen, ga naar stap 5

4. Kijk naar het getal vóór de X (niet voor de x2) en naar het getal zonder x erbij.

    Zoek vervolgens twee getallen die én bij elkaar opgeteld (of afgetrokken) het eerste getal (het getal voor de x) zijn én met elkaar vermenigvuldigd het tweede getal (het getal zonder x) worden.


Bij X2 + 7X + 10 = 0 zijn dit de getallen 5 en 2. (5 + 2 = 7 én 5 keer 2 = 10)

Vervolgens schrijf je de gevonden getallen in een nieuwe vergelijking, namelijk zo:


Vb: (X+5)(X+2) = 0

Nu heb je de vergelijking zo opgesteld dat je krijgt: A keer B = 0. (A= X+5 en B= X+2)

Je weet de formule A keer B = 0 geeft A = 0 v B = 0 dus je krijgt het volgende:


X+5=0 of X+2=0 waar logischerwijs op volgt: X = -5 v X = -6

5. Schrijf eerst op: ‘x(‘ en laat wat ruimte voor de x en na het haakje over.

    Kijk dan of je beide getallen door een zelfde getal kunt delen zonder dat je breuken of   kommagetallen krijgt en als dat zo is zet je dit getal voor de pas geschreven x.


Vb: 2X2 + 4X = 0 wordt ‘2X(‘

Zet vervolgens de getallen achter het haakje zo neer dat je als je de haakjes weg zou werken hetzelfde zou krijgen als je voor het begin van deze stap had.


Vb: 2X (X+2) = 0 

Nu heb je weer een vergelijking die zo is opgesteld dat je krijgt: A keer B = 0

(A=2X en B = X+2)

Je weet de formule A keer B = 0 geeft A = 0 v B = 0 dus je krijgt het volgende:

2X = 0 v X+2 = 0 waar uit volgt dat

X = 0 v X = -2 

Zes verschillende soorten oefensommen

1. X2 – 2X – 8 = 0

2. X2 + 4X = 0

3. X2 + 6X = 2X

4. X2 + 9X = 36

5. X(X + 4) = 2X

6. X(X + 5) = 6

Tips + Trucs

( Vergeet, bij het opschrijven in haakjes, nooit om ‘= 0’ erachter te zetten!

( Haal de dingen bij de som-product-methode niet door elkaar! Het getal wat voor x staat, is het antwoord van het optellen of aftrekken (dus de som) van de 2 getallen die je zoekt. Het getal zonder x is het antwoord van het vermenigvuldigen (dus het product) van de 2 getallen die je zoekt. Dus: X=optellen Geen X=vermenigvuldigen

( Controleer je gemaakte sommen als je nog tijd over hebt.

( Kijk of er op de achterkant van de toets nog sommen staan.

( Lees de sommen goed door en maak geen fouten bij het overschrijven van de sommen.

Uitwerkingen oefensommen

1. X2 – 2X – 8 = 0

(X – 4) (X + 2) = 0 
X = 4 v X = -2

2. X2 + 4X = 0

X (X + 4) = 0

X = 0 v X = -4

3. X2 + 7X = 2X

X2 + 5X = 0

X (X + 5) = 0

X = 0 v X = -5

4. X2 + 9X = 36

X2 + 9X –36 = 0

(X - 3) (X + 12) = 0

X = 3 v X = -12

5. X(X + 4) = 2X

X2 + 4X = 2X

X2 + 2X = 0

X(X + 2) = 0

X = 0 v X = -2

6. X(X + 5) = 6

X2 + 5X = 6

X2 + 5X –6 = 0

(X – 1) (X + 6) = 0

